

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (1043)

Воскресенье, 28 апреля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

На Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд

25 апреля в Москве открылось Всесоюзное совещание передовиков движения за коммунистический труд. С докладом «Строительство коммунизма — живое творчество, самоотверженный труд миллионов трудящихся» выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Все мы, сказал он, находимся под огромным впечатлением от яркой и волнующей речи, с которой выступил на всероссийском совещании по промышленности и строительству Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул решающее значение развития творческой активности трудящихся для коммунистического строительства, уделил большое внимание движению за коммунистический труд. Участники этого движения, сказал товарищ Н. С. Хрущев, теперь уже не только разведчики будущего — это настоящая гвардия строителей коммунизма.

Движение за коммунистический труд, рожденное творчеством народа, продолжал В. В. Гришин, за короткий срок превратилось в школу массового трудового героизма и коммунистического воспитания трудящихся. Докладчик особенно отметил активное участие в нем советской молодежи, славного Ленинского комсомола, которые идут в авангарде, выступают за стрельщиками многих славных патриотических начинаний. За последние три года число участни-

ков движения за коммунистический труд увеличилось почти в пять раз и ныне составляет более 23 миллионов человек.

Особого внимания заслуживают вопросы дальнейшего повышения производительности труда. Достигнуть наивысшей в мире производительности труда значит обеспечить победу дела коммунизма. Маяки движения за коммунистический труд уже сегодня оставили далеко позади уровень производительности труда в США. Теперь необходимо помочь миллионам рабочих достигнуть таких же высоких рубежей.

Наша партия в качестве одной из главных задач коммунистического строительства, подчеркнул докладчик, выдвинула воспитание нового человека, всесторонне развитого, гармонически сочетающего в себе коммунистическую идеальность, духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Воспитание нового человека — это, в первую очередь, трудовая закалка, привитие любви и уважения к труду на благо общества. Воспитание нового человека стойкого и убежденного борца за коммунизм, подчеркнул докладчик, — одна из важнейших задач движения за коммунистический труд.

МОСКВА, 26 апреля (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце продолжается Всесоюзное совещание передовиков движения за коммунистический труд. Обсуждается доклад

(Панченко А. И.) и «Живая речь Ильича» (звукозапись выступлений В. И. Ленина). С большим вниманием были прослушаны хорошо подготовленные выступления. Рассказ о любви Ленина к музыке сопровождался исполнением его любимого произведения — «Апассионаты» Бетховена.

Затем все услышали граммофонную запись любимого вождя, его живую речь.

В заключение вечера был показан кинофильм «Большой барьер». Народ любит и чтит все то, что связано с дорогим именем Ильича.

А. ХОХОЛКОВ,
зав. агитпунктом,
А. ДУБИНINA,
технинформатор
Дома техники.

Резервы — в действие!

В нашем городе за последние годы введены в эксплуатацию крупные предприятия, оснащенные новейшей техникой. В ведущих отраслях производства идет объединение и укрупнение предприятий, что, как известно, дает немалую экономию средств и улучшает их работу.

Укрупнение и комбинирование предприятий с одной стороны и все более глубокая специализация с другой — такова линия развития нашего хозяйства, намеченная XXII съездом

председателя ВЦСПС В. В. Гришина.

Проникновенные слова приветствия Центрального Комитета партии участникам нашего совещания, сказал слесарь Московского завода счетно-аналитических машин Герой Социалистического Труда Б. С. Егоров, яркая речь товарища Н. С. Хрущева на всероссийском совещании по промышленности и строительству открыли перед нами величественные перспективы на пути к коммунизму. Высокая оценка, которую дал товарищ Н. С. Хрущев ударникам и коллективам коммунистического труда, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Бригадир шахты «Суходольская» Герой Социалистического Труда Н. Я. Май заявил, что в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС его бригада обязалась доставить месячную производительность комбайна УКР-1 до 15 тысяч тонн. Это обязательство выполнено. В марте бригада добыла более 18 тысяч тонн угля, что в пять раз превосходит среднюю производительность комбайна.

У узбеков есть хороший обычай: собираешься к друзьям — приласки для них подарок, говорит бригадир комсомольской бригады коммунистического труда Годностепского совхоза имени Германа Титова Инобат Ахунова. Есть нам о чем рассказать и сегодня.

Яркой и волнующей была речь известной в стране звеньевой колхоза имени Первого мая Житомирской области Героя Социалистического Труда Н. Г. Заглады.

Проблеме воспитания молодых рабочих, широкого распространения и использования передового опыта по-

РАПОРТЫ ПЕРВОМАЮ

Наращиваая темпы

С каждым днем нарашают темпы угледобычи горняки молодого угольного предприятия — шахты «Томусинская-5-6».

Вступая в соревнование за достойную встречу 1-го Мая, горняки этой шахты решили выдать на-гора сверх месячного задания 500 тонн топлива. Это обязательство было выполнено еще в первой половине апреля.

Сейчас на счету горняков «Томусинской-5-6» 3254 тонны угля сверх плана.

Больше всех угля сверх задания — 2349 тонн — добыл коллектив трудящихся участка № 4 (нач. участка Н. Черных).

Горняки участка № 1 (нач. участка Ю. Стержанов) добыли сверх плана 1838 тонн.

Вскрыша сверх плана

По-боевому соревнуются между собой в дни предмайской вахты сменные коллективы транспортного участка разреза «Томусинский-3-4». 26 апреля смена Виктора Журавлева рапортовала о выполнении месячного задания по вывозке грунта из забоев железнодорожным транспортом. 12241 кубометр грунта сверх плана — вот трудовой подарок этой смены к 1 Мая. Смена Василия Лященко су-



В КОМБАЙНОВЫХ ЛАВАХ

Среди многотысячного коллектива шахты «Томусинская-1-2», несущего трудовую вахту в честь Первого мая, первенство удерживают бригады, добывающие уголь в комбайневых лавах.

Замечательного успеха добились горняки участка № 23, которые при помощи комбайна ЛГД-2 в апреле добыли 4000 т угля сверх плана.

Горняки участка № 7 при помощи щита ОМКТ в комплексе с комбайном выдали на-гора 1758 тонн сверхпланового топлива.

По 1500 тонн сверх плана добыли из комбайневых лав дружные коллективы горняков участков № 8 и № 20.

Плотник Петр Хмелевский вместе со всем коллективом строительного цеха шахты «Томусинская-1-2» несет трудовую вахту в честь 1 Мая. Свое личное обязательство Петр Хмелевский выполнил досрочно. Его ежемесячная выработка — 130—150 процентов.

На снимке: Петр Хмелевский.

Фото В. Тихонова.

Лучше одно, чем десять

В нашем городе за последние годы введены в эксплуатацию крупные предприятия, оснащенные новейшей техникой. В ведущих отраслях производства идет объединение и укрупнение предприятий, что, как известно, дает немалую экономию средств и улучшает их работу.

Никто не станет отрицать важность этих служб, но в то же время в их работе по-прежнему царит кустарница. На несколько сотен тысяч квадратных метров жилья в городе существует 4 коттеджа ЖКО и 3 дома

управления на правах ЖКО. Это дома управления шахты «Томусинская-5-6», горкомхоза и ст. Междуреченск. Сейчас встали перед необходимостью создания дома управлений руководители Томусинской и Ольгердской автобаз, Усинской геологоразведки и другие. У них ведь тоже есть жилье. Хотя квартир и нижеколько мало, но ведь эксплуатировать их надо.

Некоторые из ЖКО буквально карликовые. Так, ЖКО Красногорского разреза имеет жилья всего

лишь около 14 тысяч кв. м. Все ЖКО города не имеют хорошей базы, в большинстве являются убыточными и висят на шее у своих предприятий. Правда, ЖКО крупных предприятий еще как-то могут работать, у них базовое предприятие рядом. Созданные же дома управления на правах ЖКО при горкомхозе, ст. Междуреченск и др. — это совершенно нежизненные службы. У них ничего нет: ни денег на дотацию, ни фондов, ни материалов. А в

(Окончание на 3-й стр.)

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ—В СРОК!

В программе коммунистического строительства, принятой XXII съездом КПСС, указывается, что главной экономической задачей партии и советского народа на ближайшие 20 лет является создание материально-технической базы коммунизма, сказал в своем докладе тов. Аношин.

Угольная промышленность продолжает оставаться одной из основных отраслей народного хозяйства, так как является главной базой для развития химии, металлургии и энергетики. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в недавнем постановлении отметил, что надо ускорить увеличение добычи угля в Кузнецком бассейне и особенно добычу коксующихся углей.

Сейчас уже определены темпы строительства новых угольных предприятий в Кузбассе. По Томусинскому руднику установлены следующие сроки ввода угольных предприятий и предприятий строительной индустрии:

шахта «Томусинская-3-4» — IV кв. 1963 г.

Разрез «Томусинский-7-8» — 1964 г.

Разрез «Сибергинский-1» — 1967 г.

Шахта «Распадская-1» — 1967 год.

Обогатительная фабрика шахты «Распадская-1» — 1967 г.

Завод КПДС — III кв. 1963 г.

Керамзитовый завод — III кв. 1963 г.

Кроме перечисленных объектов, строителям предстоит ввести в строй:

первую очередь водопровода мощностью 30 тыс. куб. м воды в сутки — в IV кв. 1963 года;

Мыковский горнозавод мощностью 30 тыс. л. молока — IV кв. 1963 г.;

Междуреченский хлебозавод на 60 тыс. тонн хлеба в сутки — IV кв. 1963 г.

Итоги работы за I квартал показывают, что строительство пусковых и особо важных объектов в целом по тресту ведется неудовлетворительно. Из трех строительных управлений треста «Томусашихстрой», расположенных в городе Междуреченске, Ольгерасское ШСУ не выполнило плана по генеральному подряду, Усинское управление не справилось с планом по вышению производительности труда и допустило убытки на сумму 7 тысяч рублей. В целом по пусковым объектам промышленного строительства план первого квартала 1963 года трестом выполнен лишь на 84 процента. При плане 1048 тыс. руб. освоено 884 тыс. рублей, а по разрезу «Томусинский-7-8» выполнение плана составило лишь 63 процента. Крайне неудовлетворительно ведутся работы на штольне первого пласта разреза «Томусинский-3-4». Здесь выполнение плана за последние три месяца составляет 81 процент. Работающее здесь Усинское управление освоило средств только 44 проц., Междуреченское РСУ — 10, шахтомонтажное управление № 4 — 48 проц.

24 апреля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждался вопрос о ходе строительства пусковых и особо важных объектов. С докладом по этому вопросу выступил управляющий трестом «Томусашихстрой» тов. Аношин.

Выступившие в прениях вскрыли серьезные

Крайне безответственно ведется строительство Корайского водозабора и главного городского водопровода. В целом по водопроводу план первого квартала выполнен на 55 процентов, ни одно из строительных управлений не справилось с плановыми заданиями. До настоящего времени нет ясности в инженерном решении некоторых узлов водопровода как, например, узла химочистки воды и других. Незаконченные до сих пор сооружения Корайского водозабора находятся без присмотра, установленное там оборудование выводится из строя. В настоящее время сооружения на водозаборе подвергаются разрушению.

Строительные организации треста все еще не сдали в эксплуатацию продовольственную базу, медленно ведут работы по сооружению хлебозавода для населения Междуреченска, почти такими же темпами сооружается хлебозавод и для Мысков. Не заметно улучшений в строительстве пусковых и особо важных объектов и в апреле. За прошедшие две декады этого месяца выполнение плана по штольне разреза «Томусинский-3-4» составило 64 процента, в том числе силами Ольгерасского ШСУ — 85 процентов, Усинского ШСУ — 54, ШМУ-4 — 52, Междуреченского РСУ — 40 процентов. На строительстве водопровода выполнение планов за 20 дней апреля составляет 63 процента, а на строительстве завода КПДС — 83 процента и разреза «Томусинский-7-8» — 55 процентов.

Тревожное положение с выполнением плана по пусковым и особо важным объектам сложилось только потому, что хозяйствственные руководители, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели построек комитетов профсоюза слабо перестраивают свою работу в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, не сосредоточиваются на технике и людских силах на важнейших участках строительства, на пусковых и особо важных объектах, плохо координируют взаимосвязь с субподрядными организациями.

В ряде строительных управлений слабо ведется воспитательная работа среди трудящихся, не создается всех условий для выполнения принятых обязательств. Так, например, в Усинском управлении около 15 процентов всех рабочих не выполняют нормы выработки, а среди штукатурок процент не выполняющих нормы выработки доходит до 76. Руководители Усинского управления слабо спрашивают с руководителей участков и мастеров за качество выполняемых работ, за рациональное использование техники.

недостатки в работе, внесли много ценных предложений по улучшению строительства. Собрание приняло постановление, направленное на своевременную сдачу пусковых и особо важных объектов в заданные сроки.

Ниже публикуется отчет с собрания партийно-хозяйственного актива.

бы пусковой объект сдать в сти на более ранние сроки.

Строительным организациям надо лучше продумать свою работу и без задержки сдавать объекты под монтаж. Тогда коллектив ШМУ-4 справится со всем объемом работ.

Хозяйственным руководителям, партийным и другим общественным организациям необходимо приложить все силы для того, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в строительстве пусковых и особо важных объектов, мобилизовать коллекции на безусловную сдачу этих объектов в намеченные сроки.

В прениях первым взял слово бригадир комплексной бригады Томского СУ тов. Шаяхметов.

— Наша бригада, — сказал он, — работает на Корайском водозаборе. Строительство городского водопровода идет очень медленно. Вся причина состоит в том, что нас плохо обеспечивают материалами. Когда бригада пришла на водозабор, то оказалось, что фундаменты для зданий сделаны с большими отступлениями от проекта. Пока еще

хорошо используем. Пока еще не созданы штабы по руководству работами на пусковых и особо важных объектах.

До сих пор, продолжал тов. Андрейченко, не чувствуется заботы о строящихся угольных предприятиях со стороны заказчика — треста «Томусашихоль». Надо им назначить ответственных лиц, которые бы следили за ходом строительства, вносили свои предложения, оказывали необходимую помощь.

О распылении сил и неорганизованности в работе говорил начальник Томусинского ШМУ-4 тов. Сидорова.

— Нам предстоит сдать в этом году 8 важных объектов, — сказал он, — и почти все эти объекты запланированы окончанием на IV квартал. Можете себе представить, как трудно будет нам работать одновременно на многих стройках. Поэтому некоторые объекты надо перене-

водителей треста «Томусашихстрой» за то, что они перенесли сроки сдачи завода КПДС на третий квартал 1963 года.

— Этот завод, — заявил он, — можно сдать во втором квартале. Для этого есть все условия. Что значит задержать стройку на целый квартал? Это значит задержать на три месяца крупнопанельное домостроение.

Не все ясно по этому заводу с проектной документацией. Надо потребовать от проектировщиков быстрее решить этот вопрос.

Секретарь горкома КПСС тов. Китунин призвал участников партийно-хозяйственного актива довести задачи по строительству до каждого трудящегося. Партийным и профсоюзов организациям надо организовать соревнование за своевременную сдачу всех объектов, за высокое качество работ и экономию средств и материалов.

Партийным организациям, — продолжал тов. Китунин, — надо усилить контроль за ходом строительства, глубже вникать в дела и нужды коллективов. У нас есть замечательные машины производства, но мы часто забываем, что их опыт надо делать достоянием всех. Тогда будет рост производительности труда, улучшится качество работ.

— Например, хлебозавод, — сказал он, — можно сдать раньше, тогда у строителей высвободятся силы для возведения других предприятий.

Настало время организовать на крупных объектах штабы, которые бы вели контроль за ходом строительства, качеством работ, правильным расходованием материалов. В первую очередь такой штаб следует создать на Корайском водозаборе. Стройка эта важная, очень трудоемкая и нужная для города.

О трудах, с которыми сталкивается коллектив Усинского ШСУ, говорил начальник этого управления тов. Колесников.

— У нас не хватает техники, — сказал он, — из-за этого люди простаивают, не выполняют смешных заданий. В настоящее время управление остро нуждается в автокранах, трубоукладчиках и других механизмах. Руководителям треста «Томусашихстрой» надо оперативнее руководить стройками, глубже вникать в нужды коллективов и своевременно оказывать помощь.

Директор завода КПДС тов. Иго критиковал руко-

Из постановления собрания партактива

Считать важнейшей задачей строителей города безусловное выполнение плана по пусковым и особо важным объектам и ввод их в сроки, установленные государственным планом и принятymi социалистическими обязательствами.

Необходимо ввести в строй:

шахту 1 пласта разреза «Томусинский-3-4» сдать в эксплуатацию к 7 ноября 1963 года.

Водопровод города пустить в действие в IV квартале 1963 года.

Завод КПДС ввести в строй в 3 квартале 1963 года.

Хлебозавод сдать в эксплуатацию в октябре 1963 г.

Промышленно-продовольственную базу ввести в строй в III квартале 1963 года.

Добиться безусловного выполнения строительно-монтажных работ на разрезе «Томусин-

ский-7-8», освоив средств за 1963 год 4 миллиона 200 тысяч рублей.

Обязать секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов развернуть действенное соревнование за претворение в жизнь строительной программы города.

Собрание партийно-хозяйственного актива рекомендует создать городские штабы по строительству важнейших пусковых объектов.

Собрание выражает уверенность в том, что все трудящиеся строительных организаций под руководством партийных организаций внесут свой достойный вклад в выполнение государственных планов 1963 г. и обеспечат своевременный ввод в эксплуатацию пусковых объектов.

Лучше одно, чем десять

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

итоге наблюдается парадоксальная картина. Рядом 2 одинаковых дома. Один на балансе горкомхоза, другой — у шахты «Томусинская-1-2». Тот и другой 80-квартирные, пятиэтажные, но в доме шахты есть горячая вода постоянно, а в доме горкомхоза нет. Дело в том, что шахта по своим домам перекрывает убытки за счет основной деятельности предприятия, горкомхоз же не в состоянии этого сделать. Вот и живут в его доме люди, как бедные родственники.

Держать 10 контор ЖКО в небольшом городе — это расточительство. Куда было бы лучше объединить все ЖКО, создать одно управление, это дало бы и экономию средств и позволило бы создать хорошую базу для эксплуатации жилья.

Нашему городу уже около 10 лет. Теперь с каждым годом возрастают объемы ремонтных работ. Уже в текущем году на ремонтные работы государство выделило по городу 980 тысяч рублей.

Кто же выполнит этот

В том же духе...

Модернизация механизмов принесла огромную пользу. Взять, к примеру, экскаватор ЭКГ-4, на котором вместо контактной панели поставлены магнитные усилители. После этой модернизации экскаватор стал работать ритмичнее. Экскаватор № 1438 после соответствующей реконструкции стал работать с 4 апреля, и у него повысилась производительность на 30 процентов. Но вот с 12 апреля и по сей день эта мощная машина стоит без движения.

Дело в том, что ремонт моторогенераторной группы производился в центральных электро-механических мастерских треста «Томусауголь». Сразу же после того, как экскаватор был поставлен под нагрузку, он остановился. Причина одна — низкое качество ремонта. Мало того, ремонтники допустили вопиющую халатность. Так, в статоре

генератора вместе с грязью и водой оказался гаечный ключ. В двигателе подъема оказались забытыми два ключа. Разве так ремонтируют? Неужели ремонтники не знают, что один час простоя экскаватора обходится в 2 рубля 62 копейки? Мы давно возмущаемся таким качеством ремонта двигателей и механизмов. А ремонтники продолжают в том же духе.

Г. ПОРТНОЙ,
электрослесарь участка
№ 3 Красногорского
разреза.



Хороший трудовой подарок Первомай сделали тобинские лесорубы. С начала года они уже заготовили около 1500 кубометров древесины сверх плана. Лучшим мастерским участком в леспромхозе является участок, руководимый коммунистом Иваном Макеевичем Рязановым.

На снимке: И. Рязанов.
Фото: Евг. БАТХИНА.

На XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил, что в ходе строительства коммунизма не прерывный подъем качества продукции становится первостепенной хозяйственно-политической задачей. Выдвинутый в предсъездовские дни лозунг «Советское — значит лучшее» должен стать принципом работы каждого предприятия.

Коллектив обогатительной фабрики «Томусинская-1-2», претворяя в жизнь решения XXII съезда партии, в первом квартале 1963 года добился значительных результатов в улучшении качества выпускаемой продукции. Зольность углей, отгруженных для коксования, снижена против плановой на 0,3 проц., а энергетических углей — на 0,4 процента.

В конце 1962 года на углеобогатительной фабрике были введены в эксплуатацию две эжекторные машины для обогащения шлама производительностью по 30 тонн в час каждая. При нормальной работе этих машин зольность присаживаемого к общему продукту флотоконцентрату не

Еще раз о качестве угля

превышает 7,7 процента. В этом случае зольность отгружаемого коксующегося угля составляет 8,0—8,2 процента. Однако ввиду высокой влажности флотоконцентрату последний нельзя было выдавать на склад, так как он способствует смерзанию угля в железнодорожных вагонах в монолит. Перед пуском этих машин был произведен расчет влажности продукции, выдаваемой на склад. Но досадная «ошибка» очень дорого обошлась фабрике — сотни тонн превосходного коксующегося флотоконцентрату отгружены с промпродуктом на энергетические цели.

Не единичны случаи несоблюдения на фабрике технологических процессов обогащения и обезвоживания. Только в первом квартале текущего года выдано фабрикой брака — концентрата по золе 15450 т и по влаге — 45817 тонн. Это дорого обходится предприятию. В первом квартале от-

гружено бракованного концентраты на энергетические цели 2889 тонн, отправлено для дообогащения 1782 тонны и отправлено брака на коксование 14727 тонн. При хорошем качестве концентраты фабрика получила бы более двух тысяч рублей экономии.

Нельзя умолчать и о незаконных действиях руководителей фабрики «Томусинская-1-2» тт. Овчинникова и Сарычева, по указанию которых бракованная продукция вопреки запрещениям инспекции отправляется потребителям — металлургическим заводам Кузбасса и Урала.

Качество выдаваемого угля на склад должно соответствовать всем требованиям ГОСТа — технических условий. Одно из требований фабрики — это выполнение требование, что приводит к непроизводительным простоям железнодорожных вагонов, лихорадит работу предприятия, ведет к нарушению технологии.

ПОБЛАЖКИ НЕ БУДЕТ!

На той неделе в малом зале Дворца культуры проходилось не совсем обычное собрание. На него пригласили тех, кто мешает людям трудиться и отдыхать. В зале сидели завсегдатаи медвытрезвителя и те, кто неоднократно был осужден за мелкое хулиганство. Их пригласили на городское собрание для серьезного разговора.

Сейчас, когда такое большое внимание уделяется борьбе с прогулами, это собрание как нельзя более своевременно. Ведь всем известно, что больше всего прогулов бывает после застажного похмелья.

Выступившие на собрании заместитель начальника горотдела милиции А. С. Арбузов, председатель горисполкома А. П. Ганичев, начальник шахты «Томусинская-1-2» А. В. Каблов, начальник Красногорского разреза Т. Т. Омельченко и другие говорили о том, что очень много у нас беседуют с пьяницами, слишком часто

Меры принятые

В газете «Знамя шахтера» от 10 апреля с. г. в корреспонденции «На складе, как на свалке» говорилось о вскрытых комитетом партгосконтроля нарушениях в хранении материальных ценностей на базе треста «Томусаустроем». Томскому СУ

в связи с этим заместитель управляющего трестом «Томусаустроем» т. Арутюнян сообщил редакции, что на складах цемента и альбастра отремонтированы стены, двери и окна, заканчивается полная замена крыши; отремонтирована крыша навеса, где хранится мел; плитка керамическая и kleевая смесь перебазированы под навес; списанные Томским СУ стропила будут использованы на разные ремонты, трущиеся части разнопалубочных машин смазаны и обернуты, над разнопалубочными машинами построен закрытый навес. Приняты также соответствующие меры и по устранению других недостатков.

Томусинская углеобогатительная фабрика — высокомеханизированное предприятие, сданное в эксплуатацию еще в 1954 году. Однако вопросы опробования и контроля за качеством до сих пор не решены. Контроль и опробование продуктов обогащения и товарной продукции производятся дедовскими методами — вручную.

Необходимо упомянуть и о низком качестве углей, передаваемых шахтой «Томусинская-1-2» углеобогатительной фабрике. При средней норме зольности 18,1 процента подвергаемых обогащению углей из шахты часто поступает уголь с 23,0 процентами зольности. В таких случаях, безусловно, фабрика не в состоянии доставить его до кондиции.

Еще хуже с качеством энергетических углей. Из-за нарушения технологии обогащения и обезвоживания и выдачи с шахты некондиционного угля только за первый квартал отгружено потребителям 18479 т брака.

прокормить этого великовозрастного детину, вынужден был снова идти на производство. А Фокин с друзьями Аллатовым В., Шенцовым В., Соловьевым В., такими же сверхмодно одетыми лоботрясами, в это время занимаются тем, что, напившись, вытворяют «художества» на Коммунистическом проспекте, бегают по улицам с надутыми пузырями. Постижне достойное занятие для двадцатилетних болтусов!

Трудно подсчитать материальный ущерб, причиняемый предприятиям, любителями «закладывать», невозможнно учсть, как велик моральный ущерб оттого, что эти люди живут среди нас. Нужно ли доказывать, что типы вроде Киприянова, Новикова, Фокина, Прохоренко подобны гнилостным микробам? Они растлевают и др.

Именно поэтому на городском собрании так резко был поставлен вопрос о том, чтобы закрыть всякие лазейки для пьяниц и хулиганов.

Общественность имеет право потребовать от руководителей предприятий увольнения за неоднократное пребывание в вытрезвительном отделе и осуждение за мелкое хулиганство. И пусть тогда уволенный попробует обратиться в суд! Суд не будет его восстанавливать. Об этом говорил судья Г. А. Сухачевский. Не так просто будет устроиться и на другое предприятие. Списки провинившихся будут у всех руководителей предприятий. Вряд ли какому-нибудь руководителю захочется брать в свой коллектив известного пьяницу, прогульщика, хулигана.

У нас в городе за последнее время усилилась борьба с мелким хулиганством. В суде больше стало разбираться подобных дел. Случаи нарушения общественного порядка не остаются без внимания. Собрание же еще раз дало почтение вать пьяницам и забулдигам, что на поблажку им рассчитывать бесполезно. Этого требуют интересы предприятия, интересы государства, интересы всех советских людей, и АЛЕКСАНДРОВА.

Не лучше обстоит дело с качеством угля и в апреле. В погоне за количеством за 18 дней апреля фабрикой выдано брака концентрату 10426 тонн, а добываемые шахтой энергетические угли марки СС в количестве 1250 т забракованы по выданной породе и отправлены низшей маркой.

Коллективу шахты необходимо немедленно улучшить качество добываемого угля, так как 75 процентов этого угля идет для целей коксования, а впоследствии — для выплавки чугуна.

Шахтеры и обогатители напечатаны ими имеют все возможности давать высококачественные угли. В этом им должны оказать всенародную помощь комиссии общественных инспекторов по контролю за качеством угля, которые до сих пор, к сожалению, на Томусинском руднике не организованы.

А. ТОПОРНИН,
технический руководитель
Междуреченской райинспекции.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
28 апреля 1963 г. 3 стр.

МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

На этих днях глава Советского правительства тов. Н. С. Хрущев имел беседу с директором итальянской буржуазной газеты «Джорно» И. Пьетра. Беседа касалась многих важных и острых проблем современного положения в мире, в частности, нарастания и перспектив мирового коммунистического движения. Сейчас, когда мы стоим на самом пороге великого праздника трудящихся — дня Первого мая, этот вопрос привлекает особенно большое внимание.

Итальянский журналист спросил Н. С. Хрущева, согласен ли он с мнением, что западные коммунистические партии «находятся в состоянии упадка». Тов. Хрущев в ответ привел точные и неопровергимые факты, которые показывают, что противники коммунистов говорят не правду: коммунистическое движение в капиталистических странах непрерывно растет, крепнет и развивается. Противники коммунистов, утверждая обратное, просто выдают желаемое за действительность.

К такой же лжи прибегают буржуазные политики, когда они говорят о состоянии классовой борьбы пролетариата в капиталистических странах. Они заявляют, будто рабочее движение в этих странах после войны пошло на убыль, что наступили будто бы, как они выражаются, «сумерки классовой борьбы».

*



Недавно сотни студентов испанского города Валенсия устроили у здания консульства США демонстрацию. Они требовали ликвидации американских военных баз на территории Испании.

На снимке: колонна студентов-демонстрантов. Плакат гласит: «Грабители Филиппин, предатели Кубы, паразиты Латинской Америки». Фото ЮПИ—ТАСС.

Им бы, конечно, этого хотелось. Но дело обстоит как раз наоборот. Образование мировой системы социализма и огромный рост ее экономического и военного могущества создали благоприятные условия для усиления борьбы трудящихся капиталистических стран за свои жизненные права и за свои конечные

цели — мир и социализм. После второй мировой войны рабочее движение в капиталистических странах непрерывно идет на подъем. Изо дня в день, из года в год страницы мировой печати заполнены сообщениями о классовых боях, которые сотрясают мир капитала. Читатель, конечно, понимает, что даже для простого перечисления всех стачек, забастовок, демонстраций и других выступлений рабочего класса, имевших место даже за один год, понадобились бы сотни, а может быть, и больше страниц. Чтобы показать, однако, как в действительности обстоит дело, приведем несколько общих цифровых данных.

В 1956 году число трудящихся, участвовавших в забастовках за удовлетворение экономических и политических требований, составляло 4 миллиона 200 тысяч человек, в 1961 году

уже свыше 37 миллионов. Рабочие капиталистических стран отстаивают свои права не только путем забастовок. Они применяют и другие формы классовой борьбы: демонстрации, митинги, кратковременные стачки солидарности, марши и походы против нищеты и безработицы. Если

весеннего наступления в Японии, то председатель Генерального совета профсоюзов Японии Каору Ота характеризовал его так:

«Все 9 миллионов организованных тружеников Японии впервые разом поднялись против капитала, в защиту своих жизненных прав».

Надо сказать, что забастовка французских шахтеров и итальянских металлистов также приобрели характер остройших столкновений между рабочим классом этих стран и капиталом. Бастующие сумели преодолеть все трудности и лишения, сумели выстоять потому, что им оказали крепкую поддержку все их братья по классу. «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — этот боевой призыв нашел в разгар классовых битв во Франции и Италии свое реальное воплощение.

Больше, чем когда-либо раньше, в нынешней стачечной борьбе рабочих экономические требования сочетаются с политическими. Во всех капиталистических странах буржуазия пытается урезать демократические права рабочих и, прежде всего, отнять у них право на забастовки. Когда вспыхнула стачка шахтеров во Франции, президент де Голль подписал декрет об их принудительном привлечении к работе. Бастующие не подчинялись этому приказу. Стачка продолжалась. По антирабочей политике де Голля был нанесен крепкий удар.

Спленченность, стойкость, единство и образцовая пролетарская дисциплина принесли трудящимся в странах капитала серьезные успехи в их классовой борьбе. Эти успехи воодушевляют рабочих на еще более решительные выступления. Впереди новый подъем классовой борьбы. Назревает, например, крупная забастовка металлистов в западной Германии. Национальный профсоюз железнодорожников Англии решил провести в середине мая всеобщую забастовку.

Поражает во всех этих выступлениях рабочего класса их массовый характер. Забастовка французских шахтеров была всеобщей. В стачечной борьбе итальянских металлистов участвовал 1 миллион рабочих металлургической и машиностроительной промышленности. А что касается размаха нынешнего

забастовки. В стачечной борьбе итальянских металлистов участвовал 1 миллион рабочих металлургической и машиностроительной промышленности. А что касается размаха нынешнего

Я. МАЗОР.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Квартирными вопросами на каждом предприятии занимаются местные комитеты и бытовые комиссии. Они обязаны тщательно проверить жилищно-бытовые условия тех, кто подал заявление на квартиру, а потом уже решать вопрос о предоставлении им жилплощади.

Но так делается не всегда.

Только этим можно объяснить тот факт, что иногда коммунальную квартиру получают те, кто имеет свой дом. Получив квартиру, предприимчивые владельцы

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

цели — мир и социализм. После второй мировой войны рабочее движение в капиталистических странах непрерывно идет на подъем. Изо дня в день, из года в год страницы мировой печати заполнены сообщениями о классовых боях, которые сотрясают мир капитала. Читатель, конечно, понимает, что даже для простого перечисления всех стачек, забастовок, демонстраций и других выступлений рабочего класса, имевших место даже за один год, понадобились бы сотни, а может быть, и больше страниц. Чтобы показать, однако, как в действительности обстоит дело, приведем несколько общих цифровых данных.

В 1956 году число трудящихся, участвовавших в забастовках за удовлетворение экономических и политических требований, составляло 4 миллиона 200 тысяч человек, в 1961 году

уже свыше 37 миллионов. Рабочие капиталистических стран отстаивают свои права не только путем забастовок. Они применяют и другие формы классовой борьбы: демонстрации, митинги, кратковременные стачки солидарности, марши и походы против нищеты и безработицы. Если

весеннего наступления в Японии, то председатель Генерального совета профсоюзов Японии Каору Ота характеризовал его так:

«Все 9 миллионов организованных тружеников Японии впервые разом поднялись против капитала, в защиту своих жизненных прав».

Надо сказать, что забастовка французских шахтеров и итальянских металлистов также приобрели характер остройших столкновений между рабочим классом этих стран и капиталом. Бастующие сумели преодолеть все трудности и лишения, сумели выстоять потому, что им оказали крепкую поддержку все их братья по классу. «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — этот боевой призыв нашел в разгар классовых битв во Франции и Италии свое реальное воплощение.

Больше, чем когда-либо раньше, в нынешней стачечной борьбе рабочих экономических требований сочетаются с политическими. Во всех капиталистических странах буржуазия пытается урезать демократические права рабочих и, прежде всего, отнять у них право на забастовки. Когда вспыхнула стачка шахтеров во Франции, президент де Голль подписал декрет об их принудительном привлечении к работе. Бастующие не подчинялись этому приказу. Стачка продолжалась. По антирабочей политике де Голля был нанесен крепкий удар.

Спленченность, стойкость, единство и образцовая пролетарская дисциплина принесли трудящимся в странах капитала серьезные успехи в их классовой борьбе. Эти успехи воодушевляют рабочих на еще более решительные выступления. Впереди новый подъем классовой борьбы. Назревает, например, крупная забастовка металлистов в западной Германии. Национальный профсоюз железнодорожников Англии решил провести в середине мая всеобщую забастовку.

Поражает во всех этих выступлениях рабочего класса их массовый характер. Забастовка французских шахтеров была всеобщей. В стачечной борьбе итальянских металлистов участвовал 1 миллион рабочих металлургической и машиностроительной промышленности. А что касается размаха нынешнего

Я. МАЗОР.

Имеешь свой дом — живи в нём

домов сдаются в аренду. Желающие взять дом в аренду всегда находятся: ведь у нас в городе еще трудно с жильем.

Так, пользуясь попустительством руководителей предприятий и бесконтрольностью шахтного комитета, получила квартиру, сдав свой дом по ул. Луговой в аренду, начальник отдела кадров шахты «Томусинская-5-б» А. И. Баданова.

Рабочий этой же шахты А. В. Москалев раньше работал на разрезе «Томусинский-3-4». И там ему дали

квартиру, хотя у него есть свой дом. Москалев ссылается на то, что дом его не пригоден для жилья. Тогда зачем он его сдал в аренду?

Горисполком вынес решение выселить Баданову из коммунальной квартиры, а дом Москаleva, как неприводимый, снести.

Прораб Томского строительства П. Ф. Петягин и помощник начальника участка шахты «Томусинская-1-2» В. И. Горлов поступили иначе. Они закрыли свои дома на замок, а сами поселились в коммунальных

квартирах. Решением горисполкома они должны освободить незаконно занятые ими квартиры. Срок им дан небольшой — 10 дней.

Очень часто в нотариальную контору обращаются с просьбой оформить куплю-продажу дома просто потому, что им захотелось поселиться в коммунальной квартире. Такая купля-продажа не оформляется. И плохо, если на предприятиях, не разобравшись, идут навстречу этим людям, дают квартиры.

Е. НЕСТЕРОВА,

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся г. Междуреченска
1 мая 1963 года

Сбор колонн демонстрантов на левобережной развязке с 9 часов до 10 часов 30 минут. Начало демонстрации в 11 часов.

С места сбора колонны следуют по левой стороне Коммунистического проспекта до 17 проезда, а затем возвращаются по правой стороне Коммунистического проспекта на 15 проезд, после чего расходятся.

Движение колонн устанавливается в следующем порядке:

учащиеся школы № 1 работников (рук. т. Царева).
(рук. т. Мальцева).

Учащиеся школы № 2 (рук. т. Носков).
Учащиеся школы № 3 (рук. т. Чебаков).

Коллектив ст. Междуреченск (рук. т. Усков).
Коллектив паровозного депо (рук. т. Овсянников).

Коллективы дистанции пути, дистанции связи, железнодорожной больницы и санэпидстанции (возглавляются своими руководителями).

Коллективы строительно-технического поезда № 155 и комбината производственных предприятий (рук. т. Попов).

Коллективы межколонны № 22 и межколонны № 9 (рук. т. Крент).

Коллективы хлебокомбината (рук. т. Сущенев).
Коллективы комбината бытового обслуживания (рук. т. Голушкин).

Коллективы городского автотранспорта (рук. т. Волков).
Коллективы организаций и учреждений города — горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ, типографии, редакции газеты «Знамя шахтера», горкома профсоюза угольщиков, суда и прокуратуры, городской конторы связи, отделений Госбанка и Стройбанка, сберкасс, библиотек, музыкальной школы и других (рук. т. Соколов).

Оркестры предприятий поступают в распоряжение председателя горкома угольщиков тов. Фролова для организации сводного оркестра с 10 часов утра до окончания демонстрации.

Движение пешеходов без специальных пропусков по Коммунистическому проспекту прекращается с 10 часов утра до окончания демонстрации.

Движение автотранспорта по Коммунистическому проспекту и 1, 15, 16 и 17 проездам прекращается с 9 часов утра до окончания демонстрации, кроме машин особого назначения, 1, 2 мая движение по городу автотранспорта без специальных пропусков (кроме автобусов и легковых такси) запрещается.

Городская комиссия.

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ.

Производится дополнительная подпись на газету «ЗНАМЯ ШАХТЕРА». Подписная плата с 1 мая до конца года — 1 рубль 52 копейки.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

28 апреля

Новый художественный фильм

ТРЕТИЙ ТАЙМ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50, 11-20.

Детям — ЦИРК Сеансы: в 9, 2-30.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 0-77 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское), два звонка (через Томское).